



## एमआईटी ढालवाला में हुआ राष्ट्रीय एकता दिवस कार्यक्रम का आयोजन।।

एमआईटी ढालवाला ऋषिकेश में राष्ट्रीय एकता दिवस का आयोजन किया गया। आज दिनांक 31 अक्टूबर 2019 को विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के निर्देशानुसार सभी उच्च शैक्षणिक संस्थानों को स्वतंत्र भारत की **राष्ट्रीय एकता के निर्माता सरदार बल्लभ भाई पटेल की जयंती** को राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में मनाने का निर्देश दिया गया है। इस अवसर पर एमआईटी ढालवाला ऋषिकेश के समस्त विभागों के छात्र-छात्राओं, अध्यापकों एवं कर्मचारियों को अपने राष्ट्र की अंतर्निहित शक्ति को पुनः पुष्टि करने और लोगों को देश की एकता, अखंडता एवं सुरक्षा के वास्तविक तथा संभावित खतरों को समझने का शुभ अवसर प्रदान करता है।

राष्ट्रीय एकता दिवस के उपलक्ष में संस्थान के सभी छात्र छात्राओं व अध्यापकों एवं कर्मचारियों और सभी अधिकारियों के साथ शपथ समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ **संस्थान के सचिव श्री एच जी जुयाल** के द्वारा किया गया और बता दें उन्होंने समाज व मानवीय एकता पर अपने जाति, धर्म, क्षेत्र की पहचान से ऊपर उठकर सभी को एकता के साथ भारतीय नागरिक के रूप में स्थापित करना बताया गया। जैसा कि तत्कालीन **प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी** कहते हैं कि भारत इस समय विश्व का सबसे युवा देश है और यदि यह युवा देश एकत्रित होकर एकता के रूप में किसी भी असंभव से कार्य को करना चाहे तो वह उसे संभव बना सकता है। साथ ही साथ उन्होंने अपने संबोधन में यह भी कहा कि इस दिवस को मनाने का एकमात्र उद्देश्य यही है कि हम सब सभी भारतीय नागरिक के रूप में एकता की मिसाल प्रस्तुत करें।

संस्थान के **निदेशक श्री रवि जुयाल** ने छात्रों के विद्यार्थी जीवन व सामाजिक जीवन में एकता को महत्व को बताते हुए भारत को अखंड राष्ट्र बनाने के लिए लौह पुरुष द्वारा किए गए त्याग और बलिदान को याद कराया। उन्होंने अपने संबोधन में भारतीय गणतंत्र के विलय की लिए सरदार वल्लभभाई पटेल के द्वारा किए गए प्रयासों को एक-एक करके बताया गया, जिसमें सबसे रोचक हैदराबाद का भारतीय गणराज्य में विलय सरदार वल्लभभाई पटेल के द्वारा किए गए प्रयासों से ही संभव हुआ था। आज भारत एक गणतंत्र स्वतंत्र राष्ट्र के रूप में विश्व में अपनी पहचान स्थापित किए हुए हैं। राष्ट्रीय एकता दिवस शपथ एवं एकता के लिए दौड़ का संचालन एमआईटी ढालवाला ऋषिकेश के वरिष्ठ असिस्टेंट प्रोफेसर अंशु यादव ने किया। कार्यक्रम में शिक्षा विभाग, सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग, विज्ञान संकाय, कॉमर्स संकाय, एवं फार्मसी विभाग के सभी छात्र-छात्राओं अध्यापकों एवं विभागाध्यक्षों ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया ।

## ॥ आयोजित कार्यक्रम की कुछ झलक ॥







